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18ª SESSÃO ORDINÁRIA – 29/09/2020 

 

 

[RUTH] .. .O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Boa tarde 

a todos! Convido os Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem 

assento em seus respectivos lugares. (Pausa) 

Solicito ao 1º Secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para 

verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –Procede à chamada 

dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária, e em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores Vereadores que se coloquem de 

pé, bem como ao público, e solicito ao Vereador Oziel que faça a leitura de um texto 

bíblico para que possamos começar os nossos trabalhos nessa tarde com a presença do 

Senhor Jesus! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a leitura de 

um trecho bíblico e a oração.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior. 

Como os senhores vereadores não têm interesse, passamos para o processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Nenhum Aviso 

Protocolado, senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem o 

Vereador...[02 KELEM] ... O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO 

NASCIMENTO – Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

presentes, caros colegas vereadores. Presidente o que me traz aqui é para pedir um Voto 

de Pesar. Voto de Pesar esse para um grande senhor que veio a falecer, do bairro Santa 

Mônica, um comerciante muito antigo, pessoa de família tradicional em nossa sociedade 

ali de Santa Mônica, seu Jorge Porto, pai do Paulinho, pai da nossa grande professora 

Sônia, esposo da Dona Ilsa Porto, sua nora Elza, seu genro Alci e netos. Seu Jorge foi 

um grande cidadão que tinha uma mercearia ali em Santa Mônica na rua José Alves, a 

qual deixou recordações; um homem católico, frequentador da nossa Igreja lá todo 

domingo, mesmo depois de sua doença, seus sofrimentos, com muita dificuldade de se 

movimentar, sempre presente no domingo em nossa igreja lá, um cidadão que realmente 

vai deixar, deixou marcar e vai deixar saudades para a nossa população do bairro Santa 

Mônica. Esse Voto de Pesar, presidente, eu faço aqui em nome de todos nós vereadores 

da Câmara e a todos os familiares dele lá os nossos sentimentos. Obrigado presidente. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Dito Xaréu. 

 O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Guarapari, a 

imprensa, funcionários desta Casa, vereadores. A minha vinda aqui nesta tribuna, 

presidente, senhores vereadores, é também para solicitar um minuto de silêncio e Voto 

de Pesar de Dona Maria Lopes. Dona Maria Lopes moradora de Nova Guarapari, foi 

viúva, e agora esta junto com eles, junto com o pai celestial e junto com o Senhor 

Dalton. Seu Dalton foi uma pessoa que contribuiu muito para o desenvolvimento e 

crescimento de Meaípe. Seu Dalton era aquele Senhor que qualquer pessoa que 

precisava ele estava ali pronto para atender e ele deixou esse legado para a família, 

Dona Maria. E eu queria em nome da Shirley, da Claudia- Lola como é mais conhecida, 

do Daltinho, do Dalton, em nome daquela família, deixar as minhas condolências. E em, 

nome da população de Meaípe, aqueles que a conheceram, quem não conheceu perdeu 

uma grande chance de conhecer uma mulher guerreira, batalhadora, uma mulher que 

amava seu próximo, e que Deus conforte toda sua família. Então em nome da Shirley eu 

quero levar o meu abraço a toda aquela família, que Deus os conforte. Sabemos que é 

difícil superar essa dor, mas eu quero deixar para vocês e falar o seguinte, eu acho que 

não vai ter momentos ruins dela para vocês lembrarem porque ela só levava alegria 

aonde ela estava. Eu sei que aonde que ela esta ela esta fazendo a alegria daqueles 

também. Que Deus abençoe, muito obrigado, e o Senhor é o meu pastor e nada me 

faltará. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido do 

vereador Denizart e do vereador Dito é regimental, pedido de um minuto de silencio em 

prol desses falecimentos, e que Deus possa abençoar a toda família, que Deus possa 

conceder um bom lugar.  

Coloco em apreciação dos nobres vereadores o pedido. 

 Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Convido a todos para se colocarem de pé para que possamos prestar essa homenagem 

aos familiares... (um minuto de silêncio) [03 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 

PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda pela ordem o vereador 

Thiago Paterlini. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde 

Vereadores e Vereadoras, público que nos acompanha nessa sessão ordinária. 

Presidente, é regimental quero pedir para Vossa Excelência colocar em apreciação do 

plenário, nós temos muitas indicações e requerimentos aqui de vereadores para que 

Vossa Excelência coloque em discussão em bloco de todas as matérias.  

E, aproveito a oportunidade que estou aqui nessa tribuna para defender, levar ao 

conhecimento de todos a sociedade de Guarapari que ali em Nova Guarapari  nós temos 

uma área nobre que é de vocês, que é nossa, que  é uma quadra de tênis próxima ao 

posto de gasolina em Nova Guarapari e estou solicitando aqui via requerimento Nº 043 

que o Poder Executivo disponibilize aquela área para atender a sociedade para atender 

os munícipes em especial os moradores da região de Nova Guarapari, Meaipe e as 

comunidades próximas ali também, Condados, Porto Grande, além das comunidades do 

Bela Vista, Nossa Senhora da Conceição, São Gabriel porque é possível, atender via 

secretaria de educação. Ali já tem quadra de tênis, quadra de esportes, que após a 

finalização do contrato que foi concedido via concessão ao empresário que o Poder 

Executivo tome posse daquela área e devolva essa área para  a sociedade Guarapariense, 
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uma  área nobre e que nós precisamos estar de olho, vigiar e tomar posse daquilo que é 

nosso, a sociedade Guarapariense, nós vereadores principalmente precisamos junto com 

o Poder Executivo devolver aquela área para a sociedade, portanto, vai ser votado e eu 

quero agradecer a todos os Srs. Vereadores e Vereadoras que irão aprovar essa 

indicação. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Isso, matéria muito 

importante.  

Pela ordem ainda o vereador Marcos Grijó. 

É isso que é o papel dos nobres vereadores, é lutar pelo povo de Guarapari. Parabéns a 

todos vocês vereadores pelo trabalho que tem feito por essa cidade de Guarapari.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente o que nos trás a essa tribuna, primeiro para parabenizar a fala dos vereadores 

que nos antecedeu e dizer da nossa gratificação quanto um debate exaustivo que 

fizemos sobre o orçamento 2020. Aonde colocamos algumas emendas e o prefeito está 

executando essas emendas, pode ser um desejo da administração, mas nós fizemos 

questão de debater, de derrubar o veto que ele vetou o orçamento que são os asfaltos da 

estrada chamada estrada velha do Extrabom até o Nossa Senhora da Conceição, do 

Itapebussu até o Sol Nascente, do Camurugi até o bairro São José; eu acho que gera 

uma mobilidade urbana extremamente importante para o município. Nós quanto 

vereadores exercemos o nosso papel de legisladores, de estudar o orçamento e ter a 

visibilidade de que essas regiões, essas obras eram extremamente necessário para a 

administração municipal e que bom que o prefeito junto com a secretaria de obras, com 

secretário está no caminho correto, e colocando essas obras em práticas demonstrando 

aí um entendimento extremamente importante para a municipalidade, mobilidade 

urbana do nosso município. Então é o que nos trás a tribuna nesse momento aquém nós 

queremos agradecer a este parlamento da sua forma geral porque entendeu que essas 

obras eram importantes e nós aprovamos no orçamento, tivemos essas obras vetadas 

pelo Poder Executivo, mas nós derrubamos o veto e mantivemos ...[04 ANA] ... tivemos 

essas obras vetadas pelo Poder Executivo. Mas nós derrubamos o veto e mantivemos no 

orçamento. Obrigado senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É por isso que eu não 

me canso de parabenizar vocês, vereadores, pelo excelente papel que vocês fizeram no 

decorrer dessa caminhada de vocês. Eu acredito que se não fossem pelas discussões, 

pela paciência de cada um de vocês, talvez, essas obras não estariam saindo. Então hoje 

era um clamor da população naquela região ali do Sol Nascente, aquela região ali do 

Nossa Senhora da Conceição. E, graças às emendas que vocês aprovaram... Com certeza 

o prefeito não queria na época. Ele acabou vetando. Mas voltou para esta Casa de Leis 

com pessoas responsáveis e que estão comprometidos a lutar pra Guarapari, e acabaram 

as emendas sendo derrubadas por vocês. E, graças a Deus, essas famílias estão sendo 

contempladas com esses asfaltos. E é muita luta! E eu acredito que com mais um pouco 

de paciência nós vamos conseguir, através dessa parceria do Legislativo com povo de 

Guarapari, o nosso P.A na região de Santa Mônica, de Setiba. Nós vamos conseguir! 

Vamos conseguir o jet-ski, que também fez parte dessas emendas que os nobres 

vereadores colocaram em discussão e que foi aprovado. É vida! Jet-ski para que as 

pessoas possam acessar o mais rápido possível. Então eu tenho que parabenizar vocês, 

vereadores. 
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Pela ordem o vereador Wendel Lima. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente 

antes do senhor Wendel Lima se aproximar, só justificar a ausência da vereadora 

Kamila que ligou para cá justificando a sua ausência. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL LIMA – Boa tarde senhor presidente, vereadores, 

população de Guarapari que nos acompanha em casa, funcionários da Casa de Leis que 

estão aqui presentes de forma reduzida por causa da pandemia. Mas os poucos que aqui 

estão, estão colocando a máquina para funcionar no intuito de levar a prestação de 

serviço para sociedade guarapariense. É um momento muito importante! A gente está 

aqui parabenizando os vereadores. Nós, vereadores. Foram três anos e meio de muitos 

requerimentos, de muitas solicitações. Porque o nosso desejo de fato é ver a cidade 

avançar. É ver a cidade prosperar. É ver Guarapari acontecer de verdade. Esse nosso 

intuito! Mas a prefeitura também vem fazendo o seu papel de forma coerente, de forma 

decente e de forma próspera. Isso é importante! Uma prefeitura organizada, com gestão 

equilibrada, com as economias em dia, com conceito “A” no Tesouro Nacional. Isso 

mostra e prova a capacidade de Guarapari continuar seguindo, continuar sendo uma 

cidade desenvolvida e melhor para todos os seus munícipes. Então eu gostaria de deixar 

isso aqui registrado, presidente, porque eu gosto quando o senhor fala de uma forma 

muito empolgante, quando o senhor nos envolve numa emoção de investimentos, de 

aprimoramentos por essa cidade. E aí a gente também deve um registro que a prefeitura 

de Guarapari vem desenvolvendo o seu papel da melhor forma possível. A toda 

população de casa o meu abraço e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabenizar vossa 

excelência pelas palavras. Acredito que é um conjunto. Eu acredito que desde o 

primeiro dia que eu entrei nesta Casa, fui eleito pelo povo, assim como vocês, eu tentei 

fazer o possível e o impossível para que o legislativo, mesmo com as suas divergências, 

trabalhasse unido. Sempre foi meu intuito. E sempre vai ser o meu intuito trabalhar com 

Legislativo, com Executivo para que a cidade cresça. Quanto mais unido…[05 

SAMUEL] ... Que a cidade cresça, quanto mais unidos os parlamentares seja ele do 

executivo e do legislativo, eu acredito que tem a ganhar é o povo. solicito ao Secretário 

que faça a leitura dos expedientes dos Srs. Vereadores 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Requerimento nº 

043/2020 de autoria do Vereador Thiago Patelrini. 

Indicação nºs 146 e 147/2020 da Vereadora Rosangela Loyola está sendo retirado pela 

ausência da mesma no plenário. 

Indicação nºs 175 e 176/2020 de autoria do Vereador Rogério Zanon.  

Indicação nºs 267 e 281/2020 de autoria do Vereador Lennon Monjardim.  

Indicação nº 285/2020 de autoria da Vereador Fernanda Mazzeli  

Indicação nºs 293 e 295/2020 de autoria do Vereador Zazá.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Só voltando que o 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim pediu votação em bloco, e o pedido dele é 

regimental para todas as matérias, e eu coloco para apreciação dos Srs. Vereadores.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Então, vamor pra votação. Em votação todos os 

requerimentos, indicações e moções dos Srs. Vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Entrando no horário destinado aos Srs. Vereadores, 

solicito ao Secretário que faça a chamada do primeiro vereador inscrito para falar pelo 
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tempo regulamentar de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos 

novamente! Presidente, caros colegas vereadores, a gente escuta e a gente passa a 

compreender cada vez mais a necessidade o comportamento e a função do vereador, e 

isso me deixa às vezes muito desapontado, porque a nossa função é nobre e é de 

fiscalizar. E nessas nossas fiscalizações, nessas nossas andanças nos nossos momentos 

do dia a dia nós cada vez mais nós estamos nos deparando com certas 

irresponsabilidades, para que todos passem a saber através de uma forma mais... de uma 

câmara de vereadores de uma forma mais de autoridade como casa legislativa, que 

ontem vieram a falecer na cidade de Guarapari mais quatro pessoas vitimas do Covid 

19! Aonde, isso nos traz preocupação, aonde isso nos traz aquela volta da preocupação 

se a gente está trabalhando certo, se realmente estamos atendendo certo, se realmente 

estamos olhando para a cidade, se realmente estão fazendo as devidas fiscalizações, 

porque quatro vitimas no dia, é uma coisa assustadora! Então, mostra que o Covid 19 

está cada vez mais presentes no meio de nós cidadãos, no meio da população. Então, eu 

gostaria de saber realmente, se realmente a prefeitura de Guarapari está preparada, se a 

população está preparada, se o nosso estado está preparado para como a gente está 

vendo, para uma próxima pandemia, próxima sobrecarga do Covid 19. Eu não vejo esse 

tipo de coisa! Continuo visitando o UPA e vejo os nossos funcionários esforçados, vejo 

nossas unidades de saúde praticamente abandonados, nossos funcionários desapontados, 

a população...[06 RUTH] ... nossos funcionários desapontados, a população sofrendo, 

eu falei aqui na vez passada de uma criancinha chamada Aruna lá do Trevo de Setiba 

com problema gravíssimo e ninguém vê o sofrimento dessa senhora! Lá em Santa 

Mônica, Lidiane, graças a Deus fez uma vaquinha, um corre-corre da população, ela foi 

internada e está fazendo, passando por tratamento, por cirurgia e tratamento! Mas lá em 

Iguape uma outra senhora, ela sofre, como também estive no Adalberto Simão Nader na 

casa de um senhor acamado, sofrendo e não pode ser atendido, não estão sendo 

atendidos, esses protocolos só existe muito aqui na cidade de Guarapari, eu vou em 

outras cidades, como eu estive ontem em Piúma fazendo fazendo uma visita a um 

grande médico lá, um amigo, amigo que estudou com o Doutor Rogério, e eu vejo que 

as coisas lá estão funcionando muito mais rápido, eu vou lá para ver a diferença! Como 

eu vou em Viana, vou em Vila Velha, a gente vai para ver as diferenças! E a gente se 

depara que as coisas não estão acontecendo aqui como se fala, está tudo as mil 

maravilhas, as coisas funcionando... não tem nada funcionando! Quando a saúde 

humana não funciona, quando o atendimento humano não funciona, quando o 

atendimento ao ser não funciona, então a cidade não está funcionando! Eu recebi hoje 

aqui o áudio de uma senhora que mais uma vez, eu mostrei para a secretária, eu mostrei 

a ela de novo, ela liga para o CRAS para fazer o cadastramento dela lá para receber uma 

cesta básica, a mulher mandou o áudio para mim chorando, porque não são atendidos, e 

outros por aí afora, ligam, ligam, ligam, os telefones, ninguém atende, nem a secretária 

sabe o por quê, então eu não entendo mais nada, está tudo uma maravilha, Doutor 

Rogério, em Guarapari! Tudo uma maravilha! Eu queria ver onde estão essas 

maravilhas! Ontem no meu Bairro Santa Mônica, fui chamado para visitar quatro ruas, 
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quatro ruas novas, tinha acabado de serem feitas, não tem um mês, eu liguei para o dono 

da empresa, mandei mensagem para o dono da empresa, você tem cinco anos do seu 

seguro aqui! Ele sabe que eu sou desse jeito, sou rigoroso, como ligo para os 

secretários, ligo para outros! Já está tudo destruído! Eu fui dar uma volta na Avenida 

Paris, Doutor Rogério, a nova, virou um queijo suíço, e eu vou por aí afora vendo! 

Gente, você contrata uma empresa, põe essa empresa para ela realmente trabalhar e 

fiscalizar, porque a fiscalização da prefeitura não funciona! O dinheiro publico de 

Guarapari, está cada vez jogado no ralo, sem nenhum compromisso, sem nada! Agora 

saiu aí uma licitação, está provado, uma licitação que a prefeitura está fazendo, Doutor 

Rogério de Rio Calçado a Santa Rita, faltando dois meses para acabar o mandato, e o 

governador do estado já prometeu que está voltando os Caminhos do Campo para ajudar 

a administração, olha só, e fazendo obras aí a torto e a direita, de um lado e de outro, 

chega na hora dá uma chuva, no outro dia não tem mais nada! A gente fica estarrecido 

com essa falta de responsabilidade! E o município e a população fala que está tudo bem! 

Realmente existe diferenças! As diferenças estão aqui e a população está vendo as 

diferenças! Porque a função do vereador não é está aqui, gente, nós temos que bater 

palmas realmente quando a coisa funciona, quando a coisa é boa!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Próximo vereador inscrito, secretário! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Antes de chamar o 

próximo vereador, presidente, justificar a ausência do Vereador Clebinho Brambati, e 

registrar a presença da Vereadora Rosangela Loyola! 

Vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Declino! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Dito 

Xaréu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez boa 

tarde Guarapari! Boa tarde funcionários dessa Casa!  

Queria primeiro de tudo –não vou esquecer hoje não, Chandinho, mandar um beijo e um 

abraço para o meu amigão, Chandinho do Bela Vista, Chandinho é filho do comandante 

Macanoto, flamenguista! Aproveitando mandando um abraço aí para todo esse povo aí 

do Bela Vista, São Gabriel, todo esse povo aí...[07 KELEM] ... todo esse povo ai do 

Bela Vista e São Gabriel, todo esse povo ai da nossa periferia. 

Falando, a gente houve os discursos aqui e a gente vai ... Eu queria, nesse momento, 

chamar a atenção, principalmente do povo da minha querida e grande Meaípe, onde 

ontem eu tive a honra de participar de uma reunião, agradecer a vocês, aos senhores 

vereadores, primeiro, que aprovaram aquela emenda lá para Meaípe, que o prefeito 

pegou a responsabilidade de fazer a orla de Meaípe, que era um dinheiro eu vinha da 

união, e até ontem esse dinheiro não tinha chegado. Então, se não fosse os senhores 

vereadores Meaípe não seria contemplado, talvez esse ano ainda, com aquela obra 

maravilhosa. Já começou a chegar o material lá hoje, acreditamos que até segunda-feira 

daremos início, quando falo daremos é porque a gente faz parte da administração, 

somos da base do prefeito para honra e glória do Senhor.  

E o asfalto também, vereador Sandro, semana que vem as máquinas começam a 

encostar em Meaípe, porque se o senhor andar pelo lado de cá... Ontem eu sai com, eu 

tenho mania, lá em casa eu tenho duas sandálias, uma que eu uso dentro de casa e outra 
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que eu uso na rua. Ontem eu cheguei...“não precisa trocar de sandália não porque seu pé 

está tão limpinho.” Eu falei: porque Guarapari está toda asfaltada. Não tem mais poeira, 

não tem mais lama. E nós estamos chegando no interior também. Nós estamos chegando 

no interior, e se Deus quiser essas obras que não forem concluídas nesse mandato eu 

tenho certeza que o próximo e futuro prefeito de Guarapari irá conclui-la. Porque 

quando a pessoa se candidata a prefeito de uma cidade, a vereador de uma cidade, se 

candidata a qualquer cargo eletivo na política, é por um interesse só, pela sua 

comunidade, pelo seu estado, pelo seu município. E acreditamos que esses homens e 

mulheres que são candidatos, principalmente a prefeito e a vice prefeito desta cidade, 

são pessoas que tem esse olhar. Hoje conversando com uma senhora, falando que ela 

esta na fila de espera a quase um ano esperando uma cirurgia, aonde eu falei para ela 

que todos nós sabemos que durante a pandemia foi suspenso todas cirurgias eletivas, 

consultas, e etc... Inclusive a minha saiu, para honra e glória do Senhor, a minha 

consulta, faço tratamento de apneia e dispneia, uso um aparelho chamado CPAP, estava 

marcado para fevereiro, foi remarcado agora para o dia 13 do mês que vem, Graças a 

Deus. Então eu falei para ela, o que a gente puder fazer iremos fazer, como o vereador 

que me antecedeu falou desta vaquinha, desta moça lá de Santa Mônica, onde eu tenho 

uma amiga que é da família Gottardo, que também se empenhou muito nisso, e eu falei 

pra ela que naquele mesmo dia que ela tinha ligado nós tínhamos feito esse comentário 

aqui nesta Casa de Leis aonde eu contribui e alguns amigos contribuíram. Mas eu falei 

para ela, para essa senhora o seguinte: Deus sabe de todas as coisas, entregamos nas 

mãos do Senhor, mas que ano que vem, em nome de Jesus, o nosso hospital estará 

pronto, funcionando e atendendo não só a população de Guarapari, porque Guarapari é 

uma casa que recebe pessoas de todo canto do mundo. Meu muito obrigado, uma boa 

tarde. Obrigado ao Odivan... [08 CLAUDICEIA] ... muito obrigado e uma boa tarde. 

Obrigado ao Odivan da secretaria de obras ao Edgar; pessoal da Codeg estava em 

Meaipe hoje atendendo a solicitação de um ofício nosso, limpando aquela praça lá perto 

da quadra poliesportiva. E, também vereador Wendel, vereador Sandro, vereadores tem 

o requerimento aí, uma indicação para ser votada aí, aquela área de Nova Guarapari já é 

do município, o município já resgatou aquela área onde é o Tênis Clube ali. Meu muito 

obrigado e boa tarde! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Sandro 

Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Declino. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Dr. 

Rogério Zanon.  

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Boa tarde 

Presidente, nobres colegas desta Casa, boa tarde povo de Guarapari.  

A gente fica aqui ouvindo algumas situações que são colocadas que não são bem da 

forma como são ditas. Vamos começar a dar um exemplo bem simples. O que aconteceu 

no Maurício Santos no final dessa semana onde foi dado lanche e quarenta reais para as 

pessoas irem lá fazer uma pesquisa. Quer dizer, o cidadão tem a cara de pau de dar 

trinta reais de vale feira e pagar quarenta para pessoa ir lá se manifestar. Ainda dá um 

lanchezinho, isso aí é o tipo, pegou a doença sabe de qual Partido né, não vou nem me 

referir a ele não, mas é uma grande realidade. O pior de tudo nós vemos a seguinte 

coisa. Eu vi num pronunciamento num determinado cidadão que é candidato a prefeito 

que hoje é o prefeito de Guarapari onde ele tem mais uma vez, além de todos os 

predicados que já coloquei aqui tem mais um, ele é surdo também, observei que ele é 
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surdo, Oziel. Ele vem falar que não vem para debate, deve ser realmente surdo, que eu 

já o desafiei não foi nem uma nem duas vezes não foi inúmeras vezes, mas ele é covarde 

ele não vem para o debate; é uma pena que eu não vou ter a oportunidade de debater 

com esse cidadão, eu queria ter essa oportunidade, eu queria ver o que ele ira me 

responder. Mentiroso, só vive falando mentira! Ai vem falar que vai fazer uma 

administração, vai dar uma continuidade no que ele está fazendo, vamos fazer algumas 

pontuações aqui Zazá. Sabe o que ele quer continuar fazendo com Guarapari? 

Comprando outro prédio podre, jogar mais onze milhões no ralo, construir a gaiola das 

trevas que está lá na praça da Itapemirim para quem quiser ver, comprar banheiro 

químico com ar condicionado, fazer banheiro na Praia do Morro com trezentos e 

cinquenta mil reais, jogando literalmente  o nosso dinheiro no ralo, fazendo como o 

nobre vereador Zazá aqui falou que é uma vergonha um asfalto casca de ovo, conhecido 

como asfalto sonrrisal, deu a primeira chuva; é só olhar Guarapari, dá uma olhadinha 

como está a Praia do Morro.  

Falta de médico Zazá nas unidades sanitárias. Estou falando mentira? Tem médico no 

interior? E agora o pior de tudo a promessa vergonhosa que ele vem usando como 

discurso eleitoreiro já algum tempo aqui já aproximadamente vinte anos com relação ao 

hospital municipal, que prometeu em 2012 e está lá a manchete, 2020 está aí prometeu 

não sei quantas vezes. Inaugurou? Não. Porque? Porque é incompetente, porque não 

entende de logística de saúde e o pior de tudo que não sabe priorizar prioridades, essa é 

a realidade nua e crua. Usando mais uma vez Oziel o carimbo do hospital como base 

eleitoreira... [09 ANA ] ... como base eleitoreira. Devia tomar um pouquinho de 

vergonha na cara. Coisa que não tem mesmo! Não tem absolutamente nenhum respeito 

com a população da nossa cidade! E fica pregando o que? Vai aqui mais uma vez para o 

senhor, senhor prefeito: oh, doutor Rogério está aqui! Quer vir para um debate? Marca 

local e horário que eu estou pronto! Você não está! Porque você é mentiroso! Você é 

covarde! Vem para o debate comigo! Vai, fala que você quer conversar! Vamos ver se 

tem historinha da fumaça! Você vai falar da fumaça e eu vou falar do fogo. E vamos ver 

como vai ficar! Estou pronto! Quer vir para o debate? Mais um desafio! Mas não vem! 

Uma administração que eu já falei inúmeras vezes aqui – não foi uma nem duas vezes. 

Uma administração que não tem absolutamente nenhum planejamento. Que nunca 

soube, desde o inicio, priorizar prioridade. E a população está aí sofrendo. Agora ele 

quer dá uma de João bonzinho. Vai fazer tudo! Vai asfaltar tudo! Vai resolver tudo! A 

população, irmão, não vai ser mais enganada não. Povo de Guarapari fique tranquilo. O 

nosso comprometimento é muito grande com os senhores. Por um motivo muito 

simples: política e saúde são coisas sérias para políticos sérios. Não certos políticos que 

tem por aí! Uma boa tarde! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Rosângela 

Loyola. 

A SENHORA VEREADORA ROSÂNGELA LOYOLA – Boa tarde a todos! Boa tarde 

ao público presente, nobres vereadores. Parabenizar cada um de vocês, que todos estão 

aqui trabalhando empenhados a uma Guarapari melhor. E quero pontuar uma questão 

aqui hoje dos ônibus no município de Guarapari. Vários vereadores já levaram ao 

Ministério Público, já fizeram vários ofícios e até mesmo ir até a Lorenzutti para ir 

conversar com a responsável da empresa. E a gente vê que isso não está acontecendo 
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dentro do município de Guarapari, um diálogo da empresa com o município e os 

munícipes da nossa cidade. Quem sofre são os moradores. Tem lugar que nem ônibus 

tem e tem lugar que o ônibus vai. Mas é duas vezes ao dia, ou até mesmo três vezes ao 

dia. E não vai mais. E a licitação dela, ela tem que cumprir! Mas ela não está cumprindo 

com o dever dela. Porque, na verdade, nós só temos uma empresa dentro do município. 

Então a população está sofrendo. Aos poucos, de tantos os vereadores estar 

reivindicando nesta Casa de Leis, ela está voltando. Mas não voltou ainda 100%. E eu 

tenho andado muito, não só no interior como em vários lugares de Guarapari, e eu vejo 

que há diferença sim dentro do município. Eu vi aí reportagem de algumas pessoas 

elogiando porque elas andavam na lama e agora elas não andam mais. Os munícipes da 

nossa cidade precisa, sim, de qualidade de vida. Nós fizemos um pedido de mais 

médicos para dentro do município. Todos sabem que os Mais Médicos estava aqui e nós 

perdemos. Mas nós temos treze médicos aí que já estão voltando para o município para 

atender a população. E eu queria dizer para o povo do Village do Sol que, dia 30, vai ter 

médico sim. O médico não vai deixar de atender onde está a programação. O médico vai 

lá atender sim, dia 30! Não só no Village como outros lugares também que já estão 

marcados. Hoje nós temos uma população muito grande dentro do Village. Precisamos 

de mais médicos. Precisamos, no mínimo, de um médico a semana toda. Não temos, não 

só no Village como em outros lugares também. Mas eu acredito que a gente com força, 

fé e esperança nós vamos conseguir algo melhor para o nosso reduto, para o nosso 

município... [10 SAMUEL] ... para o nosso município e a questão do hospital eu falo 

todo dia que eu ocupo essa tribuna. Ah, foi uma promessa de 2012. Mas hoje nós temos 

a convicção que o hospital dentro do município de Guarapari ele está sendo feito, e eu 

tenho certeza que independente de qualquer prefeito que for sentar naquela cadeira, vai 

ser inaugurado, porque ele teve um começo e está tendo um meio e vai ter um fim. E 

olha que ele parou por duas vezes dentro do município! Ele foi parado, porque muita 

gente falou que ele estava irregular. Mas agora ele voltou a funcionar de novo, e eles 

estão trabalhando a todo vapor dentro do município. Sem contar a educação que é 

dentro do município de Guarapari é exemplo, nós temos aqui vários professores, nós 

temos vários pedagogos e são todos competentes. Nós temos escolas de ponta dentro do 

município de Guarapari que esse atual prefeito ele fez! Então, se cada um realmente 

lutar, independente de qual vereador que vai estar aqui no próximo mandato, eu acredito 

que Guarapari ele está tendo um avanço, Guarapari ele está tendo realmente, a gente 

pode falar em qualidade de vida! Vamos ter um hospital que dá qualidade de vida, sem 

precisar mais sair daqui e ter que ir para Vitória, mas eu acredito que a partir do ano que 

vem não vai mais precisa de se locomover daqui, assim é a nossa chance e esperança 

disso acontecer. E também a gente tem que lutar, não só os vereadores ou o nosso 

governo, o nosso prefeito por saneamento básico. Nós precisamos muito de saneamento 

básico, nós temos bairros em vários locais do município que o saneamento básico ainda 

não chegou. Eu acredito que a gente com um trabalho de formiguinha, nós vamos 

avançar junto com o governador atual ou o outro que virá futuramente, porque o 

saneamento básico tem que chegar nas comunidades. Então, quando se fala em 

saneamento básico se fala em qualidade de vida! Nós temos várias crianças que hoje 

bebem água de poço e também nós temos uma fossa do lado. Nós também temos uma 

questão da energia elétrica que em vários pontos dentro do município hoje não se pode 

mais ligar, porque não tem a permissão do IEMA. Porque hoje nós temos que ter a fossa 

consumidora, a fossa biodigestora, e é uma coisa que as pessoas ainda não se adequaram 

a esse projeto. Então, com a força de todos Guarapari vai avançando e parabenizar o 

prefeito Edson pelo trabalho que ele faz dentro do município de Guarapari. Uma boa 

tarde a todos! 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente, 

justificando também a ausência do nobre Vereador Gilmar Pinheiro, que está numa 

audiência com o governador. Sr. Presidente, nós encerramos portanto esse primeiro 

momento. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Então, entrando no 

horário das lideranças, solicito ao Secretário que faça a chamada do primeiro orador, 

lider inscrito. Vereador Sandro Bigossi, declina! Vereador Dito Xaréu, líder do PSDB. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Mais uma vez de volta a 

essa tribuna, hoje eu estou querendo falar, né! Nós temos fala, mas é porque eu não falei 

ainda da honra de hoje estar no PSDB. O PSDB é um partido que existe a muitos anos, 

e eu tenho a honra de ter uma parceira de câmara como Rosangela nesse partido, é um 

privilégio pra mim Vereadora Rosangela tê-la nesse partido, falar pra vocês que... [11 

RUTH] ... falar para vocês que o PSDB está aí pronto para dar continuidade ao trabalho 

que vem sendo feito no nosso municipio, e se Deus quiser, continuaremos por mais um 

mandato que ele permitir, lutando pela nossa cidade, quando eu falo nossa cidade, eu 

falo de Guarapari em geral! Hoje eu mandei uma mensagem, eu tenho um padre, na 

família eu tenho um padre, tem um padre que é meu amigo, meu irmão, e esse padre vai 

fazer uma celebração no bairro da grande Meaípe, e eu pedi desculpa a ele, ele me 

mandou o convite, mas nao irei! Por que eu nao vou? Porque eu não tenho o habito de 

estar nesse bairro, eu tenho... todos os moradores daquele bairro são meus amigos, mas 

na época de politica, você tropeça em candidato, principalmente a vereadores, no bairro 

que nunca foi, que nunca fez nada, e que agora quer mostrar que no proximo mandato 

ou que eu vou fazer, e prometer, e isso tudo! Entao vou ficar, fazer a campanha que eu 

fiz, vou mais uma vez fazer a politica que eu fiz, e mais uma vez desejar sucesso a todos 

aqueles que se candidataram, pena que aqui só tem dezessete vagas, porque têm muitas 

pessoas boas concorrendo a uma cadeira nessa Casa de Leis! Mas Deus sabe de todas as 

coisas, nossa vida é entregue a Ele, nós temos que dar graças a Ele por estar aqui, por 

estar vivo, pelo alimento, pelo dia, Deus nos abençoe, uma boa tarde e tudo de bom para 

nós! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Líder do DEM, 

Vereador Sandro Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Uma Boa tarde Presidente 

EnisGordin! Colegas vereadores! Boa tarde população que nos acompanha através da 

TV Guarapari! 

Estou subindo a tribuna para fazer um agradecimento à diretoria municipal do DEM, o 

partido que me orgulho hoje de estar à frente dele aqui no município, como muitos 

vereadores! E fazer um agradecimento ao Secretário do Município José Geraldo, 

Secretário do DEM Municipal, José Geraldo que teve um empenho extraordinário na 

formação da Chapa do DEM, a você José Geraldo, fica aí o meu abraço pelo seu 

empenho de virar noites aí fazendo documentos de pessoas para que o partido pudesse 

disputar com uma chapa decente, esse pleito de 2020, então fica o meu agradecimento! 

Quero também parabenizar a cada candidato a vereador do DEM que teve a coragem de 

botar o nome em apreciação, porque lideranças no município tem muitas, mas que tem 

coragem de colocar o nome a apreciação, tem poucas! Então fica aqui o meu abraço a 
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todos vocês! Vamos para Una, vamos brigar pelo voto, honestidade, determinação, mas 

com honraria acima de tudo! Um forte abraço para todos vocês do DEM! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente, 

justificando a ausência do Nobre Vereador Zé Preto! 

Vereador Oziel de Sousa, Líder do PSC! 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente meu 

partido é Guarapari e a nossa aliança é com o Brasil! 

Eu fico muito triste quando vejo que ainda existe aquela velha politica da compra de 

votos com serviços essenciais à sobrevivência do ser humano! Saneamento básico, 

pavimentação asfáltica, direito constitucional, é um conjunto compreendido como 

distribuição de água potável, coleta e tratamento de esgoto e a drenagem urbana, 

assegurado pela constituição federal! E aí a gente percebe que ainda existe essa prática 

no país, aliás, pratica essa que está sendo sanada com o novo presidente da republica, o 

Presidente Jair Messias Bolsonaro! Usa-se de covardia, de promessas em cima de um 

hospital, uma promessa que dura aí dezenove anos aproximadamente, e que não 

conseguiu avançar, a não ser no gasto incessante do dinheiro publico! São necessidades 

essenciais da sobrevivência das pessoas, e utiliza-se desses artifícios, isso é uma 

canalhice, uma safadeza! É a mesma coisa de deixar a pessoa a míngua, com fome, e 

para ser o salvador da pátria, chega eu lá...[12 KELEM] ... Para ser eu o salvador da 

pátria, chega eu lá com prato feito e entrego aquela pessoa, como se tivesse feito a 

maior coisa desse mundo! Meu irmão, meu amigo e minha amiga que está 

acompanhando, que está assistindo, tudo que for feito... Existe hoje algo chamado lei de 

responsabilidade fiscal. Tudo que for feito, nada mais é do que obrigação! Nenhum 

gestor público pago com seu dinheiro, com seus impostos, faz favor para vocês! Muito 

pelo contrário, quando fazem ainda fazem mal feito e deveria fazer melhor! Essa é a 

realidade. Então não se engane, não se deixe levar com conversa fiada, com papo 

furado, observe e veja se vale a pena apostar em determinado candidato. Fica ai o nosso 

alerta. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É isso ai nobre 

vereador. Desta forma agradeço a presença de todos vocês. Agradeço a presença de 

todos os funcionário desta Casa, da TV Guarapari muito obrigado por levar o nosso 

trabalho até a população que as vezes não dá para acompanhar, mas acompanha pela TV 

Guarapari e com certeza avalia cada um dos nobres vereadores. Que Deus possa estar 

abençoando a cada um de vocês, a você Guarapari, que você possa colocar as coisas em 

seus devidos lugares para que Guarapari possa crescer cada dia mais. Um abraço a todos 

vocês. 

Não havendo mais nada a declarar encerramos esta sessão, que Deus nos abençoe hoje, 

amanhã e sempre. 

(A sessão é encerrada ás 16horas e 08minutos). 
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